# 黄南州扎实推进黄河流域水资源保护

本报讯 近年来,黄南州深人践行习近平生态文明思想和关于治水重要讲话指示批示精神,坚持从合理分水、管住用水、系统治水等方面入手,推动全州经济社会高质量发展与水资源保护双促共赢。

把实行最严格水资源管理制度作为 筑牢黄河上游生态屏障的重要抓手,颁 布实施《黄南州水资源保护条例》,成立 州实行最严格水资源管理制度领导小 组,制定领导小组成员单位工作职责及 考核、激励、约谈等制度措施,构建权 责清晰、分工明确、运转有序的工作协 调体系,确保水资源节约利用和保护抓 得牢、管得好。

遵循"精打细算用好水资源"这一重要原则,深入调查地表水、地下水水量,精准校核市县实际用水情况,动态更新水资源基础数据,科学合理分配江河湖泊水

量,为优化水资源配置提供有效支撑。及时下达全州"十四五"用水总量和强度控制指标分解方案、年度取用水单位用水计划,明确水资源开发利用、用水效率和水功能区限制纳污三条红线。

落实河湖生态流量监测、预警、调度等管控职责,加强对属地27座水电站生态流量在线监测和实时管理,下达专项资金450万元,实施国家深度节水控水行动,推进县域节水型社会达标建设和巩固提升工作。严格规范取用水行为,开展黄河流域水资源专项保护和执法巡查行动,整治取用水审批程序不合规、取用水管理不规范、违法违规取用水等问题7宗,落实取水口项目426个,办理取水许可338个,加装在线计量设施276套,水资源管理能力和水平不断提升。

统筹流域上中下游,兼顾地表地下,

加强河湖空间带修复,提升水涵养能力,投入资金4.73亿元,实施小流域治理、中小河流治理工程及水生态综合治理项目32项,支撑经济社会高质量发展。坚持控源截污、清源治污、正源防污协同发力,加大重要河流水体治理及集中式饮用水水源地规范化建设力度,饮用水和州管8条河道断面、4个一般水功能区和261个供水工程水质达标率100%。

加大对农业、工业、服务业等用水大户的节水宣传力度,组织开展节水知识宣传进机关、进企业、进社区等活动128场次,不断提高公众节水意识和节水能力。按照水资源刚性约束要求,完善考核内容,优化考核指标,改进考核机制,确保考核务实精准,压紧压实地方人民政府及相关部门责任,以高质量考核促进水资源管理高质量发展。

# 情系"三农"办实事 为民服务解难题

本报讯 今年以来,黄南州进一步扩大农牧业保险补贴种类,扩大保险范围,简化理赔手续,加快理赔速度,不断完善理赔制度和标准,有力推进政策性保险落地落实,让广大农牧民群众吃上"定心丸"。截至11月30日,全州政策性保险实现农险保费收入1.53亿元,有效降低农畜产品损失风险,解决农牧民从事农牧业生产的后顾之忧。承保小麦、油料作物、青稞、露

天蔬菜、设施温棚面积分别达到1900亩、22568亩、29630亩、315亩和1155亩,实际保费收入122.63万元。同仁市、尖扎县、泽库县分别占种植业农险保费收入的13.31%、27.34%和59.35%。受理种植业保险理赔案件7件,直接理赔资金7.85万元,受益16户。养殖业参保热情愈发强烈。全州承保各类牲畜138.67万头只,实现保费收入1.51亿元。同仁市、尖扎县、

泽库县、河南县牛羊保费收入占总保费收入的9.91%、3.01%、41.06%和46.02%。受理养殖业保险理赔案件82741件,直接理赔资金1.04亿元,受益9.5万户。冷水鱼养殖承保与上年持平,承保冷水鱼养殖面积10375立方米,实现保费收入13.24万元。家禽承保范围逐年增长,承保各类家禽5万头只(羽),实现保费收入11.67万元。

#### 尖扎:千年藏药迸发新活力

藏医药是通过长期实践所形成的独特的医药体系,迄今已有上千年的历史,是我国较为完整、较有影响的民族医药之一。 尖扎县藏医院藏药制剂室将传统的藏药生产加工和现代科技相结合,可生产211种藏成药品,其中138种拥有省内制剂批准文号,年产能力达两万公斤。

来源/中国新闻网



学习辨认藏药原材料





核对成品藏药

## 同赛高速西卜沙 隆务河大桥全幅贯通

本报讯 12月9日,由中交二公局第三工程有限公司承建的西卜沙隆务河大桥最后一片箱梁稳稳地落在支座上,标志着西卜沙隆务河大桥上部结构取得阶段性胜利。西卜沙隆务河大桥左线全长850米,7联26跨,右线全长790米,7联24跨,左右线合计共200小箱梁,梁板采用架桥机架设施工工艺,桥梁上部结构预应力混凝土先简支后连续箱梁,下部结构桥墩采用圆柱式墩桩基础,桥台采用肋式台、桩基础。

为确保架梁施工顺利推进,项目部统筹部署,精心组织,优化施工方案,成立进度、环保、质量、安全领导小组,将职责内容、施工程序、管控措施等细化到人。施工过程中,项目部以安全生产为底线,加强项目安全质量管控,严格落实技术交底,桥梁负责人带班作业,及时解决施工进程中遇到的难点、堵点问题。在关键工序安排专人盯控,全方位跟踪运架梁过程,确保西卜沙隆务河大桥施工顺利完成。项目将持续压紧压实安全责任、落实落细各项管理举措及标准化,加快推进项目较智胜工程建设

河南县

## 雪多牦牛、欧拉羊 获"特优"气候品质认证

本报讯近日,河南县雪多牦牛、欧拉羊获得由青海省气候中心授予的"特优"气候品质认证证书。此次认证是河南县气象局联合青海省气候中心围绕雪多牦牛、欧拉羊产业链发展,结合河南县气候条件,通过雪多牦牛、欧拉羊生长优势分析以及与气候条件相关性分析研究,为雪多牦牛、欧拉羊生长生产开展的品质认证工作。气候品质认证标签含气候品质溯源二维码,可追溯畜产品的产地信息、生长发育信息,可全面直观地向用户展示产品生产地域的特色与优势。

(上接1版) 随后, 扎西才让就泽库县在信访转办 件办理工作中存在的调查核实不细致、回应群众 关切不及时、教育引导不到位等问题,对泽库县 委、县政府进行约谈。他指出,中央生态环保督 察转办重复信访件较多,说明办理工作还存在不 少问题,必须引起高度重视,坚决予以纠正。要 端正态度, 把做好转办件办理工作作为政治高不 高、政治责任强不强的现实检验, 党政主要负责 同志要切实扛起责任,对转办件主动认领、照单 全收,不讲条件、不讲理由,从快办理、深查细 改,坚持举一反三、标本兼治,切实做到科学整 改、依法整改、全面整改、彻底整改。要迅速行 动,加强办理工作力量,在接收分解、组织办 理、核查联签、上报审核等关键环节上规范流 程、提高标准,健全上下贯通、左右联动的办理 体系,确保转办件第一时间分办、第一时间核 实、第一时间处置、第一时间反馈。要精准整 改, 实事求是、客观准确核实转办件反映问题, 把情况搞清楚、把问题弄明白,做到不遮掩、不 回避,强化源头管控、系统治理、精准施策,确 保所有问题改彻底、改到位。要强化管理,对查 证属实问题按照"一个问题一套方案、一名领 导、一个专班、一抓到底"要求,明确整改措 施、整改目标、整改责任、整改时限,倒排工 期、挂图作战,实行销号管理。要及时回应,创 新办理方式,面向群众开门开放抓整改,诚恳接 受群众监督, 积极回应群众关切, 确保整改成效 让群众满意。

在泽库县现代产业园区,扎西才让对转办件 反映的屠宰企业废水处理不达标问题进行现场核 查,要求泽库县政府及相关部门对企业废水处置 情况进行检测,认真核实情况,实事求是做好办 理工作,发现问题坚决整改,确保转办件反映问 题高质高效解决。

州政府秘书长、办公室主任敏通宫参加 督导。